ECONOMIE

Testez vos connaissances
Corrigé

Cochez la ou les bonnes réponses.

1. Le taux de chémage:

a.dest un indicateur prenant en compte les inactifs.

b.O est le rapport entre la population active et la population en age de travailler.
c. A est un indicateur du chémage.

d. X est le pourcentage de chémeurs dans la population active.

2. La demande de travail :

a. & correspond a l'offre d’emploi.

b. 0 augmente si le co(t du travail augmente.
c. d dépend de la population active.

d. B est fonction de l'efficacité du travail.

3. Loffre de travail :

a.0d augmente avec la substituabilité entre le travail et le capital.
b. Kl augmente lorsque la population active s'accroit.

c. O est proposée par les entreprises.

d. B baisse lorsque le taux d’'activité diminue.

4. Le taux d’activité:

a.[X est le rapport entre les actifs et la population en age de travailler.
b.Q est le rapport entre les actifs occupés et la population totale.

c. J est en baisse en France depuis 1950.

d. ¥ dépend de la proportion de retraités dans la population.

1 Classez les personnes de cette famille dans les différentes catégories

. . de population.
Bernard a 62 ans, il est jeune POp

retraité. Son épouse, Christine,
est vendeuse dans un magasin de

Population active

Population active occupée 5
non occupée

Population inactive

vétements a temps partiel. Sa fille,
Géraldine, est a larecherche d'un
nouvel emploi : son entreprise a
effectué des licenciements éco-

Christine Géraldine Bernard ; Antoine

nomiques. Son petit-fils, Antoine, 2 Précisez celles qui sont au chdmage et le type de chdmage en question.
est étudiant, mais effectue régu-

lidrement des petits boulots pour
financer une partie de ses études.

Géraldine est au chomage ; il s'agit d'un chémage conjoncturel.

Cochez la réponse.

1. Jeremy cherche du travail. Il augmente la demande de travail.
O Vrai M Faux

2. La hausse du coiit du travail freine ’embauche.
M Vrai O Faux

3. L’offre de travail émane des entreprises.
O Vrai M Faux

4. Un étudiant est comptabilisé dans la population active.
O Vrai M Faux

5. Une femme au foyer est comptabilisée dans la population inactive.
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M Vrai O Faux
6. L’allongement de I’age de départ a la retraite augmente le taux d’activité.
M Vrai O Faux
7. La demande de travail est influencée par le taux d’activité d’une population.
O Vrai M Faux
8. Le Smic est défini par une convention collective.
O Vrai  MFaux

. Exercice 2

Une entreprise voit son activité augmenter. Elle hésite entre augmenter son effectif ou investir dans
une machine pour répondre a cette nouvelle demande. Elle envisage parallélement de s'installer en
Europe de 1'Est car les salaires sont beaucoup plus faibles et les temps de travail plus importants.

Résumez cette situation en utilisant les termes économiques suivants :
demande de travail / demande anticipée / colts du travail / productivité / substituabilité entre le travail et le capital
La demande anticipée d’'une entreprise est en augmentation. Les dirigeants de L'entreprise ont le choix entre :

embaucher de nouveaux salariés, c'est-a-dire augmenter la demande de travail ; ou investir dans une nouvelle
machine de facon a substituer le travail par le capital et augmenter la productivité ; ou encore délocaliser la

production en Europe de l'Est pour bénéficier de colts du travail plus faibles.



